ALGEBRAICKE VYRAZY

1)
Zjednoduste vyrazy:
2 7
1. Ea—Iﬂ:—n—ﬂ: =
1
2 Eb-sb =
3 (-c):ilc-1=
proc =1
2)
Pro realné hodnoty x, kde x = —0,5, je dan vyraz:
x=1
2r+1

1
Vypodtéte hodnotu vyrazu prox = >

Pro kterou hodnotu promé&nné x je vwraz roven nule?

3)
Proc # 0 a c # 1 upravte na co nejjednodussi tvar:
3 3

c=1 c?=¢

4)
Pro a > 0 upravte na co nejjednodussi tvar:

a3 2y "3
22 (E] -

5)
Pro d = 0 upravte na co nejjednodussi tvar:

‘J@'V‘F:

6)
Prom = 0 a m # —1 upravte na co nejjednodussi tvar:

2 2
z ¥ =
m<+m m+1

7)
Pro n > 0 upravte na co nejjednodussi tvar:

B -5~
n e

8)
Pro t = 0 upravte na tvar bez odmocniny:

tv/50 - /18¢2 =



9)
Upravte vyraz pron € N:

(1':121)(“_%):

10)
Zjednoduste vyraz:

41’{41’4’-] —- 3 r ‘._1_1'} =

11)
Pro x € R\[1} proved'te:

x—1

12)
Pro x € R urcete podminky vyrazu:
x—3

X

3-2

1+

13)
Je dan wyraz

x:-x+2

Pro které realné hodnoty proménné x vyraz neni definovan?
A) prox=10

B) prox=1laprox=-2

C) prox=-laprox=2

D) pro jiné dvé hodnoty

E) Vyraz je definovan pro viechna realna gisla.

14)
Pro n € N upravte:
n+4 1

+ =
n+8 n24+2n

15)

Pfifad'te k vyrazim (26.1-26.3) jejich ekvivalentni vyjadfeni (A—E):
1 4-x?
2 (1-2x)°

G (x=2)2x-=2)

16)
Provedte:

(3x2 - 12)% =

A)
B)
c)
D)
E)

(1—2x)(1 + 2x)
(x—132x — 4)

(2 4+ x)(2 —x)

(2x —1¥(2x — 1)
Zadné z uvedenych



17)
Vytknéte a rozloZzte na soucin:

3y? —12 =

18)

Jsou dany dva vyrazy %; 7
x X +x

Pro x = —1 ma prvni z obou vyraz( smysl.
Pro x = 1 méa druhy z obou vyrazu smysl.
Spole&ny jmenovatel obou vyrazi miZe byt x? + x.

Soucet obou vyraz( je roven Ix;l

19)
2
Jedin v?razi § neznamou x € R.

Jakd je hodnota vyrazu pro x = 3 - 17

A 5+43
B -05-13
0) -2

D) -22

E) -3

20)
Odectéte:

3102, 4100 _ 5(599 . 103)

21)

Uvedte podminky pro a € R, sectéte a zjednoduste:

1 1-a’
+
a+2 3a+6

22)
Pro x € R provedte:

fxr—06 (x 121:) _

6 ] 9
23)
Pro a € R upravte vyraz a uvedte podminky.
1
g

fa+2

s proménnou x € R.

oo >
T L. L=



24)

Prifadte ke kaZzdému wvyrazu (26.1-26.3) jeho ekvivalentni

vyjadfeni (A-E).
A (a~t-a?)3
—4,—2
a
2 (=) ——
3 vat-at?

25)
Pro x, v € R rozlozte na soucin dvojclent:

25x% — 9yt =

26)
Proa € R\ {0,5; 1} zjednoduste:

(ﬂ_l}:(z_zaz—i) =

27)
Pro v € R provedte:

(y*—-2)=

28)
Pro a € R zjednodusite vyraz a uvedte podminky.

2
E_H-E

: =
a—2"1

29)

Roziifenim lomeného wvyrazu L, kde ne N\ {3}, dostavame
3—n

_

18 — 2n?

Zapiste vyraz, kterym nahradite v ¢itateli symbol i%.

30)

Vyraz (s proménnou a € R) zjednoduste tak, aby neobsahoval
zavorky.

3[la—a(a —1}]2 =

31)
Pron € N zjednoduste:

1
2+H



32)
Vyraz s proménnou x € R rozlozte na souéin.

x2 4 16x + 64 =

33)
Pro a € N upravte vyraz:

(Z—Hil):(2a+1]=

34)

Stanovte podminky a v oboru R feste:

4 5r+2
3x2-3

35)
Prox € R\ {1} provedte:

2x+5):(x—1) =
36)

Pro n € N, v € R zjednoduste na tvar bez odmocniny:

VIO =

\."4 - 4y16 4 Gyl =

37)
Pro a € R\ {0} upravte vyraz:

(-3 -

38)

Uréete viechny hodnoty ¢ € R, pro které ma vyraz smysl:
c—2 c+1
3¢ 6

39)
Pro a € R\{—2; 2} zjednoduste:

(24_&},(4_‘3&2_23‘1):




40)
Pron € N je dan lomeny vyraz:

1
2n-—§

3(1+3)

Lomeny vyraz rozsifte Cislem 3 a odstraiite zavorky.

41) Ktery z nasledujicich vyrazi je pro x € R\ {0} ekvivalentni
Pro x € R\ {0} plati: svyrazem 2A + B?
4 5x
A= 3° (2:x) A3
15
C) .
p 22
3x

E) Zadny z uvedenych
42)
Pro vy € R zjednoduste:
(2 _J_,Z}IIJD ) ymn
(24}51}

43)
Pro x € R\{0} provedte umocnéni a upravte:

¢9-

44)
Pro a € R vyraz zjednoduste a uvedte podminky, pro néz ma vyraz
smysl.
(1 + 1) (1 a)
a 3/ \a 9/”
45)

Pro x € R zjednoduste:

2x — 4  xy?
3x - — _(E) =
46)
Proa € R\ {0; 5} zjednoduste:
1.5
a a® _

3a—15



47)

Zjednoduste:
(33 . 2)1[”]

3‘15[! . (3 . 22}5[!

48)
Je dan vyraz:
2
9 9—x
3 0 9

Uvedte viechny hodnoty x € R, pro néZ ma vyraz smysl (podminky).
Vyraz zjednoduste do tvaru dvojclenu.

49)
Proa € R\ {—2; 1; 2} zjednoduste:

( 1 1 ) a—1 _
a a—1) a-a—4

50)

Je dan vyraz:

4(y* + 1)(2y - 3)
2y + 4

Urcete mnoZinu viech y € R, pro ktera ma vyraz hodnotu 0.

51)
Pro a € (0; +o0) zjednoduite vyraz:
[ﬂz:] 100

gloe ., 1|'a—11]I:I =

52)
Proa € R [-5; 5] zjednoduste:

Sa 10a®
5—a 25—af

53)
. . , . . o 15n _ 15n
Vyjadrete jednu polovinu rozdilu vyrazi ry a 5 Y uvedeném

pofadi v co nejjednodusiim tvaru (n £ N).

54)
Pro a € (0; +o0) zjednoduste:
V16-al® - Va3 =

55)

Proa € R\ {0; 2} zjednoduste:

2 2a ) a
( _ﬂ—l)' Ja—4"




